

校园绿地

■投稿邮箱:义乌市江东东路33号
《义乌商报》教育服务部
■E-mail:2020479585@qq.com

困难的事,做起来肯定不容易!但是,认真做了肯定有价值!

他生气了

冬天,有一个星期日,妈妈让我早晨8点起来写作业。起床时,我就不情愿,以致后来我干什么都带着情绪。写作业时字写得很潦草,读书也读得心不在焉,还偷偷玩平板电脑。

这时,我看到爸爸气势汹汹地奔进我的房间,只见他手中紧紧地握着戒尺,手背上鼓出一大包,好似有股无形的暴力正迅速传递到戒尺上,砸向我。他的胸膛剧烈抖动,胸口的皮肉鼓胀得好像一个即将爆炸的大气球;心脏也快速地跳动着,好像有一个弹簧要冲出去似的。他原本笑呵呵的脸,此时此刻正扭曲着,腮帮子气鼓鼓的,好像两腮装着乒乓球;他的鼻孔撑得大极了,猛烈的呼吸气流犹如千军万马,争先恐后地跑出鼻孔;他气得脖子红红的,青筋暴起,两边眉毛使劲地纠到一起,上面的毛像针似的倒竖着。他的眼睛,正迸出一道道闪电,如同激光枪一样,直击我心灵。伤心和气愤的心情在他眼中错乱地交织着,火冒三丈地紧盯着我。他气得牙齿磨得咯咯响,咬牙切齿地吼道:“我让你不好好写作业,我让你偷偷玩平板电脑,我让你磨磨蹭蹭,磨磨蹭蹭,老子还管不了你了,看我不把你打得屁股开花……”

浙师大附属义乌小学505班王悦鑫
指导老师陈欣欣

科学的翅膀

三五成群的鱼在海水中欢快地畅游,三五只海鸥在天空中翻飞盘旋,悠然自得的云朵在天上自由自在地飘着。

妈妈给我买了一个白色斗篷,刚穿上时,并没有特别的事情发生。不知我摸到了什么机关,斗篷突然变成了类似翅膀的东西,估计是触碰到了某个启动按钮吧。这个翅膀把我带到塔顶上,让我俯瞰整个城市的风景,那一刻是多么幸福啊!感觉自己就是一只快乐的小鸟在自由地飞翔,让我领略了世界的精彩。

虽说是梦,但非常迷人,相信在未来,会有科学家发明这神奇的东西。

佛堂三小606班崔悦欣 指导老师傅莉燕

虎皮鹦鹉

我家有两只虎皮鹦鹉,它们的羽毛异常好看,一蓝一绿,两只小眼睛一眨一眨,非常可爱。

我最喜欢摸它们的头,因为这样会使它们感觉很舒服,就好比大人摸我的头一样。一有空,我就把手伸进去给它们喂食。看,它们在我的手上吃得多么欢快。这两只鹦鹉很能吃,是名副其实的“大胃王”,刚给它们倒了那么多鸟粮,没过多长时间,就吃完了。它们什么都吃,菜叶、虫子、小米……

它们也很爱玩,在笼子里上蹿下跳,你追我赶。如果它们玩上瘾了,谁去呵斥都停不下来,真是一双贪玩的小宝贝。

实验小学四(4)班瞿震 指导老师冯小巧

垃圾回收车

为了垃圾分类方便,我们发明了垃圾回收车。它和普通垃圾车有较大的不同,在它的车底装有几根管子,一路开过去能把相应的垃圾吸进车内。运送完垃圾后,有一个可以对整个货箱进行自动清洗的功能,这使垃圾车保持干净整洁。

垃圾桶有一个检测仪,它可以自动检测垃圾属性,并用传送带把垃圾送到相对应的垃圾桶内。在垃圾处理中心,通过机器人对可回收垃圾进行加工再利用,做成新的物品;易腐垃圾作为肥料进行填埋……

未来是科技的时代,机器人运用到生活中将是一种趋势,它们将会让我们的生活更加智能化。

佛堂三小606班刘雨珊 指导老师傅莉燕

第一次潜水

放寒假了,爸爸和妈妈带我到马来西亚潜水。那里天气炎热,感觉回到了夏天。第一天,我们早早起床,换了潜水服,吃完早饭后来到潜水码头边集合,上船到深海去潜水。

太阳火红火红的,照在大海上,非常非常热,但是一阵阵海风吹来我感觉很舒服。

过了一会儿,我们来到指定的地方,我戴上了潜水镜下到海里。透过潜水镜我看见了水下的五颜六色的鱼儿,有黄色的,有蓝色的,有红色的,有绿色的,真是美丽极了。成群的鱼儿,在我眼前游过。我还看见了珊瑚,珊瑚也是各种各样的,有的像树枝,有的像大脑,还有的像花朵,真是有趣极了。

玩了一天,我们要回家了,可我恋恋不舍,第一次潜水真是棒极了。

宾王小学203班徐文浩 指导老师余倩

摘杨梅

星期日,刘博文约我去他外婆家摘杨梅,我爽快地答应了。

吃过中饭,我们出发去摘杨梅了。到了目的地,树上挂满了杨梅,有青的,有红的,有紫的,一个挨着一个漂亮极了。我和刘博文上去摘了一颗,就吃。“怎么这么酸的?”刘博文喊了起来,原来他摘了一颗青的杨梅。

爸爸告诉我:“杨梅越红,越成熟,越越甜。”这下我们知道了,我和刘博文就挑最红的摘,我们还进行摘杨梅比赛,不一会我们就摘了满满的一篮杨梅。

今天,真是一个愉快的日子!

稠城一小城阳校区102班朱易洋 指导老师虞晓丹

我的生日

你们知道我的生日是怎么过的吗?你们肯定以为是唱生日歌,吃生日蛋糕对不对?不是的,我只是吃两个平平常常的红糖鸡蛋。

鸡蛋煎得圆圆的,糖水煮得甜甜的,妈妈说,吃了后希望我平平安安的,身体壮壮的,学习棒棒的。

妈妈煮的红糖鸡蛋真好吃,真美味!你们生日有吃过红糖鸡蛋吗?

宾王小学203班肖博铨 指导老师余倩

我运动

我健康

我快乐



龙回实验小学501班郑宇婷 作 指导老师陈丹青

雪峰公园

走进雪峰公园,只要天气好,我们就可以看到众多爷爷奶奶随着音乐在跳广场舞,随处可见的孩童四处奔跑,铜铃般的笑声飘荡在公园里。

我最喜欢夏天的雪峰公园。白天,鸟儿在繁茂的树间跳跃,叽叽喳喳地唱着歌,知了为它们伴奏,就像一场音乐会;夜晚,在草从里的蟋蟀唱起了歌,在池塘里的青蛙“呱呱呱”地伴奏,犹如交响乐,大自然的声音真是美妙。妈妈领着我在雪峰公园各处寻找它们的踪迹,这是我最快乐的事。听妈妈说,在她小时候的夏天,乡村的夜晚萤火虫会提着它的小灯笼飞来飞去,像小星星那样一闪一闪,多么奇妙!可惜我从来没见过萤火虫。我只是在电视上看到过,期盼着在雪峰公园里也能见到萤火虫!

公园的小池塘里有很多鱼,它们五彩缤纷,有红色、黄色、黑色、橙色、白色。当有人去喂食时,鱼儿们争先恐后地游过来,一层又一层地叠在一起,十分生动有趣。

绣湖小学绣川校区三(5)班唐朔涵 指导老师骆丽珊

小燕子

我喜欢小燕子,常常望着它们出神。

在我外婆家的屋檐下住着一窝可爱的燕子。它们刚到我外婆家的时候,勤劳的燕子爸爸和燕子妈妈一趟趟叨来烂泥和稻草完善它们的家。不久,小燕子孵出来了,勤劳的燕爸爸和美丽的燕妈妈每天都出去给燕宝宝找吃的,乐此不疲。每当燕爸爸、妈妈回来时,燕宝宝就拍拍翅膀,张开小嘴,迫不及待地享受美食。

太阳落山了,燕爸爸和燕妈妈归巢了,小燕子就叫叽喳喳地叫着,像是在唱歌欢迎爸爸妈妈回来。有了这一家子,外婆家可热闹了,我真喜欢这一家子呀!

徐江小学203班盛心 指导老师方晓璇

捉鸡

“威杰,快起来帮忙捉鸡!”外婆一边喊一边往外跑。我猛然惊醒,原来是外公生日,外婆说要杀鸡吃。我立马上起来,想到那鲜美的鸡肉,我心里乐开了花。可这时悲剧发生了:因为外婆跑得快,鸡又到处乱窜,外婆闪了一下腰,所以,这项“捉鸡”的艰巨任务就落在了我的身上。

起初,我精神抖擞,大摇大摆地走进鸡舍,选好一只肥大的鸡便扑了上去,可那只鸡左拐右拐地躲过了我的“攻击”,我又忙往前一扑,可又接空了。它好像在跟我较劲似的,还时不时地拍拍翅膀,大叫一声,扬起许多羽毛,弄得我鼻子痒痒,打了好几个喷嚏。这下可把我惹火了,趁它张开翅膀的一瞬间,我眯准时机,一招“长虹贯日”将它打翻在地上,紧接着“泰山压顶”,正中鸡头。只见它两眼一翻,两腿一蹬,随即不省“鸡”事了。“捉鸡”任务总算告一段落。

鸡肉炖好后,外公为了奖励我,给了我一只大鸡腿。我高兴极了,津津有味地品尝起来……

徐江小学304班王威杰 指导老师龚伟斌

山核桃

一说山核桃,就会让我流口水,所以我今天又买了一盒山核桃尝尝。打开盒子,我就闻到一股浓浓的香气,外表凹凸不平,抓一把在手上“咔嚓”作响,好玩极了。

我用了九牛二虎之力,终于把外壳打开了,破开它坚硬的外壳,里面有许多大小不一的“小仓”,每个“小仓”中装满了山核桃仁,形状像极了动物的大脑。如果你仔细观察,山核桃仁上有许多小花纹,和大脑表层的小血管一模一样。当我把核桃仁放到嘴里的时候,就会感觉它在我嘴里跳舞,美味无比。

山核桃被称为“坚果之王”,胜在它的营养价值,能补气益血、去燥化痰、增进食欲,还能医治神经衰弱、记忆衰退等疾患。大家平时要多吃哦!

稠城一小城阳校区301班陈泽皓 指导老师王瑛

爱不释手的书

今天妈妈给我买了《孔子的故事》。我对这本书爱不释手。

孔子的父亲名叫叔梁纥,他是一个多才多艺的人。可是,在孔子刚满三岁时,不幸去世了。看到这里,我觉得孔子真的十分可怜,我为他感到难过。后来他和姐妹还有母亲颜徵一起去了鲁国的首都曲阜里定居,这时颜徵既当孔子的母亲,又当孔子的老师。每天颜徵都要教孔子摆放祭品,我觉得颜徵十分辛苦。可是没过多久,劳累过度的母亲去世了。这是对孔子最大的打击。后来,有一个竞选优秀人的赛场,这个竞赛只有地位高的人才能去,孔子也去了。谁知,可恶的门卫竟然不上孔子,还把他赶回家。

我觉得孔子虽然很小就失去了父母,但他仍然觉得为此不读书,而是更加刻苦。这本书让我对孔子有了新的认识,并且也知道了多读书是多么重要!我以后一定读更多的书,并且读好书,用好书!

香山小学杨村校区408班杨诗琪 指导老师朱嫣玲

加油

下午的天闷热极了,放学后我心里美滋滋地想妈妈给我买冰激凌吃。可还没等我吃上次激凌,就来了一阵暴雨,然后太阳又笑嘻嘻地出来了。回家后,我洗好澡吃好晚饭就来到阳台乘凉,看着渐渐变黑的天,天空下一座座高楼大厦拔地而起,一盏盏灯像一只只萤火虫闪闪发光,一条条穿插的道路像金灿灿的链子,把夜景里的义乌装饰得很美很美!

小区里因为白天的阵雨凉快了很多,楼下小伙伴们开心地玩着滑板车、自行车、小赛车,整个小区充满了欢声笑语!

今天,北斗卫星的最后一颗也发射成功了,虽然我不太懂北斗卫星,但听说那是中国发射了很多颗卫星到天上组成一个队伍,我们就有了导航定位主权。中国好厉害哦,我真为自己是中国人而感到骄傲。中国加油!义乌加油!我也要加油!

稠城一小城阳校区102班陈奕彤 指导老师虞晓丹

住新家

不久前,我搬进了新家。我的新家很大,墙壁白白的,又干净又漂亮。我有了属于自己的房间,靠近窗边摆了我最喜欢的学习桌,学习桌上堆满了我的课本、杂志、词典和玩具,显然这里已经是我的“阵地”了。

书桌旁边有一张小床,妈妈说:“从此以后我就要学会一个人睡觉。”虽然我会害怕,但是我会试着一个人睡觉,战胜害怕,勇敢一点。我的房间摆满了我的各种玩具,虽然有些已经很破旧,但我舍不得扔掉,因为它们陪我走过了许多开心时刻。

稠城一小城阳校区102班何峻西 指导老师虞晓丹

我想有一辆自行车

我想拥有一辆自行车,每当看到小伙伴们骑着自行车在路上潇洒骑车,我就特别羡慕!一天放学回来,我特别疲惫,但还要做作业。我想:“睡一觉再说吧!”便一头倒在床上睡着了。睡醒时,发现妈妈已经回来了,正在厨房忙碌,我起身来到屋外透透气,突然眼前一亮,一辆崭新的自行车赫然出现在我面前,上面挂着一个牌子,上面写着:“给楼滨岩的自行车。”我高兴坏了,想也没想就骑上自行车跟小伙伴炫耀去了,作业什么的早就抛到九霄云外去了。

我仔细打量这辆自行车,它有着蓝色的车身,上面装饰着火焰的纹样,红色车把,绿色的轮胎……是我梦寐以求的东西。从小伙伴的眼神看,他们简直嫉妒坏了。我和小伙伴一起在操场上骑车,一会儿相互追逐,一会儿做着高难度的动作,虽然伙伴们的自行车也很好看,但跟我一比就逊色许多,我高兴地笑着,叫着。

“滨岩,吃饭了!”这声大喊把我拉回了现实,唉,原来是个梦呀!

倍磊小学301班楼滨岩 指导老师王洁

塔山游记

我游览过风景如画的桂林山水,观赏过山清水秀的千岛湖,却没有游览老家的塔山,今天我和妈妈准备出发游一游塔山。

进山的小路只容得下几辆自行车并排出入。路两旁长满了树,它们挨挨挤挤地长在一起,仿佛一对对好朋友热情地拥抱着。树叶碧绿,微风吹过,发出“沙沙沙”的声音,好像在欢迎我的到来。

到了塔山脚下,抬头望去,山腰缠绕着灰蒙蒙的雾,好像给塔山围上了一条围巾。山上是一片生机勃勃的绿色,隐隐约约还能看到一条从下而上的天梯——那便是上塔山的通道了。

来到山腰处,首先映入眼帘的是似乎触手可摸的云朵。再往下看,一条飞泻而下的瀑布,水流像千百条闪耀的银链,直达山脚下,水珠“滴答滴答”声转眼汇成一片哗哗声,一群鸟儿受了惊,腾空飞起。

来到山顶,往下看,山下的人变成了小蚂蚁,远处的房子变成小面包,公路变成一条银丝带伸向远方。看到的一切变小了……

塔山虽然不是最美的,但是我觉得非常值得一游,它是老家一处美丽的风景线。

香山小学杨村校区408班骆梦琪 指导老师朱嫣玲

我家的小精灵

前几天,邻居叔叔送给我一只小松鼠。小松鼠还没睁开眼睛,因为它才出生半个月左右,它的身体只跟我的中指一样大。小松鼠的头圆圆的,鼻子有点尖尖的,两个圆圆的小耳朵紧紧地贴在头部两侧。它的胡子长了,就像个小老头。

饿的时候,它会到处找东西吃,还会发出“吱吱吱”的叫声,好像在说:“我饿了,主人快点给我喂东西吃吧。”它最喜欢喝安慕希酸奶,于是我就用针管把酸奶抽出2毫升左右,然后把针管泡在温水里,让酸奶温暖一下,把针管塞进小松鼠的嘴巴里,然后缓缓地推过去,就像我们去医院打针一样。只见小松鼠的嘴巴在不停地吮吸,它吃的时候可拼命了,好像全身都在使劲。它就像婴儿一样,吃了就睡,睡觉之前会打哈欠,打哈欠的时候嘴巴张得圆圆的,伸着懒腰,尾巴挺得直直的。它睡觉的时候会蜷缩成一团,不仔细以为是一个球,有时它还会四脚朝天,肚皮朝上;有时还会突然抽一下,我想它应该是在做梦吧。

天气冷的时候,我会把它放在我的衣服里,用自己的温度给它取暖,它在我衣服里睡得可香了,不怎么动。

这就是我家的小松鼠,希望它快点长大,早点能看到外面的世界。

徐江小学304班徐瑞 指导老师龚伟斌

我的妹妹

妹妹非常懂事。当我不想吃饭时,她会端着饭,并用那唧唧呀呀不清楚的口气说:“哥哥,吃饭饭,吃饭饭。”她摔倒了会叫着:“哥哥,要抱抱,抱抱,要呼呼,呼呼。”

妹妹也有讨厌的时候,她用水彩笔把我的作业画得“五彩缤纷”,玩具书架弄得“惨不忍睹”,不准她动她就叫“鬼哭狼嚎”,这让我非常气愤。可是,她是我妹妹,我不能打、不能骂,只能宠着——她。

稠城一小城阳校区102班吴少堂 指导老师虞晓丹

假如时光可以倒流

假如时光可以倒流,我要去恐龙时代看一看,去看看恐龙的“庐山真面目”,看看它们的生长环境,了解它们生活习性,当然还要探究是什么力量摧毁了这些庞然大物……

假如时光可以倒流,我要去古埃及看一看,看看古埃及雄伟的金字塔究竟是怎样建成的,搬运那些巨大的石块是天车还是飞碟;我还要探究金字塔内部的大回廊和竖坑,看它到底是干什么用的?假如时光可以倒流,我想去汉朝看看张衡怎样发明了地动仪,蔡伦怎样发明了造纸术?假如时光可以倒流,我坚信许多人类至今解不开的谜都可以真相大白。

稠城一小城阳校区204班应昊辰 指导老师黄月红

读书是快乐的

我喜欢童话书。《黑熊舞蹈家》,一看书名就勾住了我的好奇心:黑熊会舞蹈吗?它跳得好不好?想到这里,我就赶紧去书中找答案。

一翻开书,我就看见了兩排字,上面写着:黑熊“阿宝”是马戏团所有黑熊的“首领”。我心里又起了疑问:那是不是马戏团里还有另外几只黑熊呢?就往后面看,一边读一边找答案。哦!原来马戏团里有七只黑熊,还有一只黑熊名字叫“圆球”。就这样,我继续读下去,每当我读完一页,我就会在心里把这一页的主要内容讲一遍,并且又起了一些疑问,然后,又去下一页找答案,直到把这本书读完。

如果你想读一本好书,就要用好的态度好好地读这本书。不管读什么书,都应该用心去读好每一字、每一行、每一页。

书是你忠实的朋友。它是你高兴时的锦上添花,是你伤心时的那些安慰,是你孤独时的忠诚陪伴,也是你生气时的自我解压。读书,的确是一件快乐的事情!

香山小学杨村校区408班陈家恒 指导老师朱嫣玲

读书使人聪明

自从识字以来,就开始了阅读之路。从插画的《西游记》《雪地上的脚印》《三毛流浪记》到《十万个为什么》《草房子》《昆虫记》等,这其中让我印象最深刻的是长篇小说《玛蒂尔达》。

《玛蒂尔达》主要叙述了一个聪明绝顶的少女玛蒂尔达,在她五岁的时候,就把许多的名著小说读完,并且背得滚瓜烂熟。但是她十分不幸地遇到了世界上最古怪的父母和恶毒的校长。她的爸爸爱耍小聪明,妈妈染上赌博的恶习,他们都不愿意玛蒂尔达看书、学习。而玛蒂尔达也不会坐以待毙,会想一些“好办法”让他们尝一些“甜头”;而在和恶毒的校长斗争的过程中,玛蒂尔达和善良的亨尼小姐结下了深厚的友谊,并最终和她住在一起,过上幸福的生活。

读书使人聪明,我们要把书中读到的知识运用到生活中。知识的海洋是无穷无尽的,它等着我们继续挖掘。同学们,让我们一起加油吧,让我们一起变得更聪明吧!

香山小学杨村校区408班贾悦 指导老师朱嫣玲

我的读书故事

我在读幼儿园小班时,姐姐已经快毕业了。那时候,我睡觉前必须听故事才能睡着,可是我还识字,只能让妈妈给我讲。

就算我识字,我也不会看,因为那时我并不喜欢读书,一读书我就头痛。等到了大班,我已经认识很多字了,可是我还是不愿意自己看书。一天晚上,我又想妈妈给我讲故事,妈妈却说:“以后我就不给你讲故事了,你要学会自己看书。”

无奈之下,我只好向姐姐求助,让她给我讲,可是刚讲了一周,姐姐就不愿意帮我讲了。于是我求助爸爸,爸爸就更不靠谱了,讲着讲着就睡着了。我又让智能机器人给我讲故事,但是机器人总是那么几个故事,听了几遍就听腻了。我只好自己看书了。

我从书柜上抽出一本书,然后一字一句慢慢看,遇到不会读的字就跑去问爸爸妈妈。我第一次发现,原来书这么好,这么有趣。比起让别人读给自己听好多了,自己看的话想看多少就看多少,根本不要求人。渐渐地,书柜上的书越来越多,我也渐渐地爱上了阅读。

从此,我成了名副其实的“小书虫”!

香山小学杨村校区408班吴春颖 指导老师朱嫣玲

严厉的妈妈

我的妈妈长着一双宝石般的眼睛,一头乌黑的头发,一双温暖的大手,乍一看,倒不像一位妈妈,而像一位温柔的公主。

别看她外表温柔,她却是个严厉的妈妈。记得有一次,我为了提早完成作业,字写得一塌糊涂。妈妈见状,脸上马上晴转阴,对我大声吼道:“你这是什么字?立即重写!”我含着泪,不得不重写。

我认真写着,可是妈妈还不放心,在我边上盯着。“竖要竖直,横要横平!”妈妈又大喊一声!我吓得冷汗直冒,再也不敢马虎。“可恶的妈妈!”我心里恨恨地想着。

妈妈虽然这么严厉,但是也正是她的严厉让我得到了老师的肯定。每当上课老师表扬我的书写端正美观时,我的心里就美滋滋的,同时也不再恨妈妈的严厉了。

妈妈的严厉使我懂得了学习要一步一个脚印,妈妈的严厉使我懂得了怎样去追求我的人生目标,妈妈的严厉更使我懂得了怎样去追求我的理想!我爱我的妈妈。

香山小学杨村校区408班朱嘉俊 指导老师朱嫣玲

背影

这天,我们一家人一起去江滨公园散步。我看到天上有很多风筝,于是我和爸爸就一起去买风筝。我们买了一个猫头鹰风筝,妈妈举着风筝往前一抛,爸爸拉着风筝往前跑,风筝就像一支离弦的利箭飞了起来。爸爸放了一会儿就让我来放,我小心翼翼地拽住线轴过来,生怕风筝会掉下来。我放了一会儿,发现有一只老鹰风筝是在我们的猫头鹰风筝边上打转,它俩一会往上飞,一会往下飞,你来我往,互不相让。放着放着,我发现风筝的线快用完了,急得满头大汗,就赶紧催爸爸去买新的线。我一边紧紧地拉着线头,一边焦急地看着爸爸。看着远处爸爸匆忙地掏出手机付钱的背影,我心中的焦虑一下子消失了,因为只要有老爸在就没有完不成的事。

忽然想起,我参加科技运动会练习开赛车的时候,看到的是爸爸一遍一遍弯腰扶椅子的背影;当我遇到数学难题的时候,看到的是爸爸埋头帮我解答的背影;火车站里我们下楼梯的时候,看到的是爸爸拎着沉重的行李箱的背影……

爸爸的背影是强壮的,爸爸的背影是温暖的,爸爸的背影是无所不能的。

稠城一小城阳校区204班文宣霖 指导老师黄月红